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Сучасна епоха характеризується розвитком електронного середовища та 

переходом до інформаційної цивілізації. У цьому сенсі розвинені країни світу 

приділяють значну увагу розвитку цифрової економіки. Базовим орієнтиром для 

країн ЄС у побудові цифрової економіки став «Цифровий порядок» (2010), що 

визначає заходи щодо досягнення конкретних цілей у подальшому [4]. 

В Україні, в свою чергу, був створений проект Цифрова адженда України 

– 2020 («Цифрова програма дня України – 2020»), який ставив стратегічну задачу 

– ліквідувати технологічний розрив між Україною та розвиненими країнами: 

«Швидкі та глибинні наслідки від переходу на «цифру» будуть можливими лише 

тоді, коли «цифрова» трансформація стане основою життєдіяльності 

українського суспільства, бізнесу та державних установ, стане звичним та 

повсякденним явищем, стане нашим ДНК, нашою ключовою аджендою на шляху 

до процвітання, стане основою добробуту України» [4].  

Одним з найважливіших питань розвитку електронного середовища є 

модернізації сучасної освіти. Згідно з Концепцією «Нова українська школа» в 

Україні, є необхідність заміни репродуктивних технологій і методів навчання 

активними, продуктивними, проектно-орієнтованими, збільшення часу 

міжособистісного спілкування учнів, вчителів та учнівської молоді в класі, 

очікується цифровізація освіти, особливо при визначенні цифрової грамотності 

та закріпленні її за ключовими життєвими компетентностями, а також розвиток 

нового освітнього простору[2].  

На думку Л. Гриневича, «Ми маємо перейти від школи знань до школи 

компетентностей. Це означає, що ми маємо виокремити необхідне ядро знань та 

навчити дітей реально з цими знаннями працювати» [3]. 

Викладання інформатики у закладах початкової освіти регламентується 

декількома ключовими документами, які визначають зміст, цілі та методи 

навчання. Основні з них – це Державний стандарт початкової освіти [1] та 

інструктивно-методичні листи Міністерства освіти і науки України (МОН 

України). 
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Державний стандарт початкової освіти є нормативним документом, який 

встановлює обов’язкові вимоги до змісту і результатів навчання учнів у 

початковій школі. Він визначає, які знання, вміння та компетентності повинні 

отримати учні під час навчання. В рамках цього стандарту головна мета 

викладання інформатики полягає в ознайомленні учнів з інформаційно-

комунікаційними технологіями (ІКТ). Це забезпечує раннє засвоєння навичок, 

необхідних для успішного функціонування у сучасному цифровому суспільстві. 

Формування ключових компетентностей у дітей молодшого шкільного віку є 

критично важливим елементом освітнього процесу. Інформатика сприяє 

розвитку таких компетентностей, як критичне мислення, креативність, 

комунікація та співпраця. Ці навички не лише допомагають дітям 

використовувати сучасні технології, але й готують їх до активної участі в 

суспільному житті та реалізації їх творчого потенціалу. 

Інструктивно-методичні листи Міністерства освіти і науки України 

доповнюють Державний стандарт початкової освіти і надають конкретні 

рекомендації щодо організації навчального процесу. Вони містять: методичні 

рекомендації для вчителів щодо методів і прийомів викладання інформатики, з 

урахуванням вікових особливостей учнів молодшого шкільного віку; навчальні 

програми, які деталізують зміст навчання, розподілення навчального часу і 

послідовність вивчення тем; критерії та підходи до оцінювання знань і навичок 

учнів, що допомагає вчителям об’єктивно оцінити досягнення учнів і коригувати 

навчальний процес. 

Навчальний предмет «Інформатика» в початковій школі має важливе 

значення для розвитку сучасних учнів. Зміст цього навчального предмету в 

початковій школі є адаптованим до вікових особливостей учнів. Програма 

побудована таким чином, щоб матеріал був доступним і цікавим для дітей, 

враховуючи їхні психологічні та фізичні можливості. Узагальнений і скорочений 

виклад основ ІКТ дозволяє поступово вводити дітей у світ інформаційних 

технологій, не перевантажуючи їх надмірною кількістю складної інформації. 

Таким чином, інформатика в початковій школі виконує кілька важливих 

функцій: знайомить учнів з основами ІКТ, сприяє розвитку ключових 

компетентностей, необхідних для їх подальшого навчання та життя, а також 

забезпечує адаптацію змісту до особливостей дітей молодшого шкільного віку. 

Це створює міцну основу для їх майбутнього розвитку та успіху у цифровому 

суспільстві. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ВЗАЄМОДІЇ ІЗ СІМ’ЄЮ ЩОДО ФОРМУВАННЯ 

КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Нині проблема формування комунікативних умінь у дітей дошкільного віку 

дедалі частіше обговорюється педагогами, психологами, соціологами та є однією 

з найактуальніших проблем сучасних науково-практичних дискусій. 

Формування комунікативних умінь у дітей лише в умовах закладу 

дошкільної освіти не буде ефективним, якщо не буде ґрунтовної взаємодії із 

сім’єю, адже повноцінне виховання дошкільника відбувається за умов 

одночасного впливу сім’ї та ЗДО. Це відображено в таких документах, як Базовий 

компонент дошкільної освіти [1]. Тому серед важливих завдань дослідження 

даної проблеми є виявлення та обґрунтування педагогічних умов взаємодії 

закладу дошкільної освіти із сім’єю щодо комунікативних умінь у дітей старшого 

дошкільного віку.  

У педагогічній літературі поняття «умови» в найзагальнішій формі 

визначається як основа, наявність обставин, що сприяють досягненню 

поставлених цілей або, навпаки, певною мірою перешкоджають їх досягненню. 

На основі аналізу психолого-педагогічної літератури нами було визначено умови 

організації взаємодії із сім’єю щодо формування комунікативних умінь у дітей 

старшого дошкільного віку:  

- проведення систематичної та планомірної роботи з ознайомлення батьків 

із методами та прийомами формування комунікативних умінь дітей;  

- використання активних форм взаємодії із сім’єю з формування 

комунікативних умінь у дітей;  

- спонукання дітей до спілкування з однолітками й дорослими в умовах 

закладу дошкільної освіти та сім'ї.  

У зв’язку з цим слід визначитися із загальноприйнятими тлумаченнями 

термінів «умови» та «педагогічні умови». Зазначимо, що у філософській 

літературі найпоширенішим є уявлення про умову як: про середовище, у якому 

будь-що відбувається; про вимоги, з яких слід виходити [2].  
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